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ÚVOD  
 
 
„Oženit se, založit rodinu, přijmout všechny děti, jež přijdou, zachovat je na tomto nejistém 
světě a dokonce, bude-li to možné, je trochu vést, to je podle mého přesvědčení nejzazší 
meta, jíž může člověk dosáhnout.“ 

Franz Kafka 

 
 
 
 
Rodina je prostorem, ve kterém dochází k formování osobnosti člověka, prostorem tvorby 
lidského kapitálu, výchovy a růstu budoucích generací. Jako taková je bezesporu základní a 
nejvýznamnější jednotkou naší společnosti. Je důležité nezapomínat, že rodina je oblastí, 
která patří k nejcennějším darům lidstva. Kde jinde se může člověk naučit odpovědnosti? 
Kde jinde se může lépe formovat než v rodině, která je založena na láskyplném, stabilním a 
rovnoprávném vztahu muže a ženy? Všechna jiná výchovná zařízení jsou úspěšná jen do té 
míry, do jaké dokážou fungující rodinu napodobit. Naše budoucí společnost bude natolik 
svobodná, spravedlivá, vlídná a tolerantní, nakolik rodiče zvládnou dobře vychovat své děti. 
Přes toto všechno se obvykle o rodinu začne někdo zajímat, až když je před rozpadem. 
Vážíme si rodičů, kteří chápou rodičovskou péči jako nenahraditelnou pro dítě a jeho lidské 
zrání. 
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1. OBECNÁ ČÁST 

Rodinná politika je v České republice realizována řadou intervencí a opatření, která mají 
podporu v legislativě. K nejvýznamnějším dokumentům patří Národní koncepce rodinné 
politiky, Akční plán na podporu rodin s dětmi a Zákon o sociálních službách. Dále 
Ministerstvo práce a sociálních věcí vypracovalo dokument Národní koncepce podpory rodin 
s dětmi, který byl přijat v roce 2009 vládou ČR. Tento dokument navazuje a zároveň 
aktualizuje Národní koncepci rodinné politiky z roku 2005. V koncepci se vychází z toho, že 
rodina je základní a nejvýznamnější jednotkou naší společnosti. V rámci koncepce jsou 
stanoveny obecné a specifické cíle, které směřují k vytvoření příznivějšího společenského 
klimatu a podmínek pro rodiny. 
 
Koncepce rodinné politiky Jihomoravského kraje chce systematicky podpořit rodinu 
prostřednictvím vzájemně propojených opatření, které se týkají všech oblastí života rodin. 
Cílem je tzv. prorodinné klima, kdy se jednotlivé aktivity hodnotí z pohledu jejich přínosu pro 
rodinu. Je to: 

- podpora vytváření vhodných životních podmínek pro fungování rodin a spoluvytváření 
prostředí příznivého rodině, např. rodinné pasy, dotační tituly na podporu pro-
rodinných aktivit, rozvoj infrastruktury (bezbariérovost, dopravní obslužnost…) 

- slučitelnost zaměstnání a rodiny, např. sladění rodinného a pracovního života, 
podpora zaměstnavatelů, podpora pečujících rodičů 

- podpora služeb pro rodiny 
- osvětová informační činnost  

 
Koncepce rodinné politiky města Šlapanice navazuje na výše uvedené dokumenty. Město je 
jedním z důležitých aktérů rodinné politiky, neboť zná nejblíže potřeby rodin, má lepší 
přehled o místních podmínkách a disponuje škálou kompetencí, díky kterým může realizovat 
řadu pro-rodinných opatření. Město má tedy široký prostor k aktivní podpoře rodiny. 
Konečným cílem rodinné politiky města Šlapanice je vytvořit na místní úrovni příznivé 
podmínky a vhodné klima pro vznik a fungování rodin. Učinit vhodná opatření, která budou 
zacílena nejen na děti a mládež, ale rovněž na dospělé jednotlivce, kteří jsou potenciálními 
nebo stávajícími partnery, manželi a rodiči.  
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2. POPIS SITUACE 
 
 
2.1. CELKOVÁ CHARAKTERISTIKA MĚSTA 

 
Město Šlapanice leží v Jihomoravském kraji, okrese Brno-venkov, necelých deset kilometrů 
východně až jihovýchodně od Brna, s nímž je územně spojeno. Tato územní blízkost 
dovoluje napojit se na brněnskou infrastrukturu, čehož město využívá ke svému rozvoji. 
Pozice města v systému dálnic a státních silnic je poměrně výhodná, neboť podél severní 
části Bedřichovice prochází dálnice D1 Brno-Vyškov a státní silnice II. třídy č. 430 Brno-
Ostrava. Síť místních komunikací spojuje Šlapanice s Brnem i okolními obcemi. Taktéž je 
zde vedena důležitá železniční trať Brno-Vyškov-Ostrava, která se napojuje na slovenskou 
železniční trať na Trenčianskou Teplou. Na území města Šlapanice se nachází i část 
mezinárodního letiště Brno-Tuřany. Šlapanice tedy mají veškerou dostupnou pozemní 
dopravní infrastrukturu. Dopravní obslužnost je zajištěna připojením Šlapanic do 
Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje. Jejich území obsluhuje dokonce 
Městská hromadná doprava Brna, a to i ve dnech volna a o svátcích. Nízkopodlažní trolejbus 
jezdí přibližně jedenkrát za hodinu. 
 
Díky své poloze a historii se Šlapanice staly přirozeným spádovým územím pro okolní obce, 
a to hlavně pro obce Jiříkovice, Ponětovice, Kobylnice, Prace a Blažovice. Tato role byla 
navíc institucionálně potvrzena - v minulosti byly Šlapanice střediskovou obcí, od roku 2003 
jsou obcí s rozšířenou působností pro 40 okolních obcí (včetně Šlapanic). Historie navíc 
přisoudila Šlapanicím roli přirozeného výchozího místa do oblasti Slavkovského bojiště 
s Mohylou míru u Prace, což dokazuje současné situování cyklostezek a pěších turistických 
stezek. Patří mezi nejzajímavější oblasti na Moravě s tisíciletou kulturní a historickou tradicí. 
Nejstarší písemná zpráva pochází z roku 1235. Mezi významné památky patří kostel 
Nanebevzetí Panny Marie, Scholasterie se starou farou, budova gymnázia a budova 
městského úřadu. V obci Šlapanice žilo ke dni 31.12.2010 celkem 6.887 obyvatel. V roce 
2011 žilo v obci Šlapanice a místní části Bedřichovice celkem 6.914 obyvatel.  
  
Město Šlapanice podporuje bytovou politiku. Výstavba nových bytů a rodinných domů je 
v současnosti převážně záležitostí soukromých investorů, kteří jsou ze strany města 
podporováni a úzce s ním spolupracují. Každý nový projekt v této oblasti je mezi zástupci 
města a investorem důkladně konzultován. Cílem je předejít možným negativním dopadům 
nové výstavby především v oblasti automobilové dopravy ve městě a stávající občanské 
vybavenosti. 
 
Údaje o obyvatelstvu k 31.12.:  2008  2009  2010  2011 
 
Celkem obyvatel    6836  6993  7021  6989 
Podíl žen:     3507  3581  3585  3580 
Podíl mužů:     3329  3412  3436  3409 
Celkem narozených:         84       86      82      72 
 Z toho muži:        42      40      44      34 
 Z toho ženy:        42      46      38      38 
Celkem zemřelo:         57       51      59      62 
Přirozený přírůstek:         27      35      23      10 
Celkem se přistěhovalo:      268    283    270    194 
Celkem se vystěhovalo:      217    161    265    200 
Saldo migrace celkem:        51    122        5      -6 
Počet obyvatel ve věku 0-14 let:     994  1027  1054            1044 
Počet obyvatel ve věku 15-64 let:   4682  4768  4748  4665 
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Počet obyvatel ve věku 65 a více let:  1160  1198  1219  1280 
Velikost populace ve věku 15 – 29 let: 1198  1051  1077  1087 
Sňatky:         33      39      23      34 
Sňatky podle bydliště nevěsty:      40      34      34      * 
Rozvody:         25      14      27       23 
 Z toho s nezletilými dětmi:      15        8      17      * 
Nezaměstnanost:    3,9 %  5,6 %  6,4 %  6,6 % 
Počet uchazečů na 1 pracovní místo    2,1     0,1     0,1     0,1 
Počet osob v evidenci sociálně potřebných     19      25      29      24 
 
 
*data nejsou dostupná 

 
 
2.2. KULTURNÍ PAMÁTKY MĚSTA 
 
Ve městě Šlapanice je také mnoho významných památek, které dotvářejí celkový charakter,  
a proto jistě stojí za zmínku: 
 
Scholasterie 
Na Masarykově náměstí č. 104/18 a 103/20 se v sousedství kostela nachází jednopatrová 
stavba bývalé scholasterie, dnešní muzeum a cukrárna. Počátky stavby sahají k přelomu 13. 
a 14. století. Původně k celému majetku patřil i scholasterní mlýn, stojící na místě pozdějšího 
(dnes již neexistujícího) Skřepkova mlýna. Ten byl však od povinností ke scholasterii 
osvobozen v letech 1612 – 1615 za scholastika Jana Bergera z Bergu. Z té doby také 
pochází dnešní vzhled scholasterní budovy. Dokazuje nám to renesanční pískovcová deska, 
která je umístěna v průčelí objektu scholasterie, nad vchodem do bývalé fary, a jsou v ní v 
hlubokém reliéfu vymodelovány tři znaky. V letech 1992 – 1995 proběhla generální 
rekonstrukce budovy z finančních prostředků Městského úřadu Šlapanice a dnes slouží 
Muzeu Brněnska. Na budově muzea obvykle visí plátno, oznamující název právě probíhající 
výstavy.  
 
Zámek 
Historie budovy sahá až k roku 1753, kdy se tehdejší vrchní správce zemí Moravy a Slezska, 
Jindřich Kajetán Blümegen, stal držitelem tzv. Schwanenfeldského dvora. Brzy po jeho koupi 
zde nechal vystavět jednopatrovou budovu v rokokovém stylu, kterou používal jako svoje 
venkovské sídlo. Některé další historické prameny však zmiňují, že dvůr byl zakoupen roku 
1744 a že výstavba zámku byla zahájena roku 1750. Zámek ve Šlapanicích byl v té době 
přepychově zařízen a celoročně sem zajížděli Blümegenovi hosté. Zámek ve své historii 
vyměnil mnoho majitelů. Školní pavilon „Děvín“, v němž jsou dnes odborné učebny 
gymnázia, postavila obec z výtěžku dražby restaurace Radnice. Děvín byl samostatně 
otevřen 28.10.1933. Nedávno došlo k rekonstrukci oken, fasády a od roku 2005 má sedlovou 
střechu. 
 
Radnice 
Jedná se o druhou nejstarší šlapanickou restauraci. Původní radnice, pocházející z 2. 
poloviny 16. století, byla přízemní. Z této stavby se však do dneška dochovalo jen sklepení, 
sloužící původně jako místní žalář. Mělo u stropu jedno malé okno do ulice a druhé do dvora. 
Ještě v 19. století byly ve zdi zasazeny okovy. Delikventi zde byli drženi a vyslýcháni, soud 
se odbýval za přítomnosti rychtáře a konšelů v radnici či ve vedlejší budově, kde se nalézala 
i kovárna. Pokud zločin zasloužil hrdelní trest, odsouzence sťali v místě dnešního parku na 
Brněnské ulici. Roku 1843 získala radnice při přestavbě 2. podlaží, které však vydrželo na 
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budově jen něco málo přes 60 let, protože v roce 1905 bylo rozhodnutím obecní rady 
strženo. V současné době je zde provozována restaurace.  
 
Kostel 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie, stojící na nejvyšším místě Masarykova náměstí, je 
nejstarší a nejhodnotnější památkou města Šlapanice. Vzhled původní románské stavby, 
vzniklé zřejmě koncem 12. století, se nedochoval. Pouze základ jižní strany presbytáře a 
jádro věže, v jejímž 1. patře je zazděna románská hlavice, nám tento sloh dokládají. Dnešní 
vzhled kostela pochází z roku 1757. Od listopadu 1989 do srpna 1990 byla provedena 
nákladná celková rekonstrukce kostela.  
 
Orlovna 
Budova vymezující jižní okraj Masarykova náměstí, čelní pohledovou stranou obrácenou ke 
kostelu. Jedná se o stavení ve stylu novější architektury selských obcí a městeček 
brněnského venkova. Budova nejprve sloužila jako čtvrtlánový statek, zmiňovaný již na 
počátku 17. století. Roku 1927 zakoupil celý objekt Spolek pro postavení a udržování 
orlovny, který více než 20 roků budovu používal. Poté nebyla dlouhá léta budova udržována, 
proto stálo nemalé náklady ji v 90. letech restaurovat. Dnes opět plní původní účel 
kulturního, vzdělávacího a sportovního střediska.  
 
Sokolovna 
Sokolovna je již více než 90 let pro Šlapanice významným společenským, kulturním  
a tělovýchovným střediskem. Dne 15.05.1892 byla ve Šlapanicích založena tělovýchovná 
jednota Sokol. Činnost Sokola byla obnovena po 1. světové válce, na jaře 1920 se začalo         
s přípravami stavby nové budovy a již 14.08.1921 byla slavnostně otevřena nová tělocvična. 
V současné době je hlavní sál s pódiem využíván jako tělocvična pro různé sporty a cvičení, 
především v zimě. Slouží však i ke kulturním účelům, konají se zde plesy, koncerty  
i divadelní představení.  
 
Hospodářská škola 
Budova se nachází na Nádražní ulici, č.p. 465/58. Byla postavena pro nově vzniklou 
Hospodářskou školu ve Šlapanicích v roce 1899. Za druhé světové války byla budova 
poškozena jen nepatrně. Chvíli se používala jako lazaret pro ruskou armádu. V roce 1952 
byla výuka zastavena a budova začala chátrat. Znovu vyučovat se zde začalo v roce 1958. 
Dnes je celý areál ve správě Masarykovy univerzity v Brně a slouží jako Centrum pro další 
vzdělávání učitelů. Konají se zde různé konference, semináře, školení, jazykové a jiné 
vzdělávací kurzy. Poslední rekonstrukce proběhla v roce 2001 a stála 22 miliónů korun.  
 
 
2.3. INSTITUCIONÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ 
 
 
2.3.1. Městský úřad Šlapanice 
 
Městský úřad Šlapanice 
Masarykovo náměstí 100/7 
664 51 Šlapanice 
internetový odkaz: www.slapanice.cz 
 
Město Šlapanice je od 01.01.2003 obcí s rozšířenou působností a s pověřeným obecním 
úřadem. V Brně se nachází detašované pracoviště Městského úřadu Šlapanice, pro občany 
ze 40 obcí (včetně Šlapanic), spadajících do správního obvodu Šlapanic. Sídlí v budově 
bývalého učiliště, na ulici Opuštěná 9/2. 

http://www.slapanice.cz/
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V roce 2006 byl Městský úřad oceněn Ministerstvem vnitra za zavedení systému 
managementu jakosti dle normy ISO 9001 a za zavedení systému bezpečnosti informací dle 
normy ISO 27001. V roce 2008 byl oceněn za zavedení integrovaného systému řízení kvality 
a bezpečnosti informací. V témže roce mu byl udělen Certifikát za systém managementu 
bezpečnosti informací při výkonu státní správy v přenesené působnosti a samosprávy 
v samostatné působnosti obce s rozšířenou působností a Certifikát za systém managementu 
za výkon státní správy v přenesené působnosti a samosprávy v samostatné působnosti obce 
s rozšířenou působností. V roce 2010 získal Městský úřad Šlapanice Atest s rozsahem 
atestace: stanovení shody dlouhodobého řízení informačních systémů veřejné správy. Město 
Šlapanice je také partnerským městem belgického města Braine l´Alleud, které se nachází v 
blízkosti Waterloo. Je tedy dalším významným partnerem v oblasti realizace volnočasových 
aktivit.  
 
Člení se na: - kancelář starosty   pracoviště Šlapanice 

- kancelář tajemníka   pracoviště Brno 
- obecní živnostenský úřad  pracoviště Brno 
- odbor dopravy   pracoviště Brno 
- odbor finanční   pracoviště Šlapanice, Brno 
- odbor investic a správy majetku pracoviště Šlapanice 
- odbor sociální   pracoviště Šlapanice, Brno 
- odbor vnitřních věcí   pracoviště Šlapanice, Brno 
- odbor výstavby   pracoviště Brno 
- odbor životního prostředí  pracoviště Brno 

 
Sociální odbor zajišťuje také pečovatelskou službu města. 
 
   
2.3.2. Městská policie a Policie ČR 
 
Městská policie Šlapanice 
Nádražní 1178/7, 664 51 Šlapanice 
tel: 544 228 865 
internetový odkaz: www.slapanice.cz 
 
Městská policie (dále MP) je zřizována na základě zákona č. 553/1991 Sb., o obecní - 
městské policii. Ve městě Šlapanice byla MP zřízena v roce 1992 (Směrnicí č. 8 
zastupitelstva města Šlapanice), jako nutný prvek k zajištění úkolů, pro další činnost a rozvoj 
města. Službu provádí v současné době tři strážníci. MP řídí starosta, pokud městské 
Zastupitelstvo nepověří řízením MP jiného člena městského Zastupitelstva. Obecní policie 
zabezpečuje zejména místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce. Přispívá 
k ochraně a bezpečnosti osob a majetku, dohlíží nad dodržováním pravidel občanského 
soužití, přispívá v rozsahu stanoveném zákonem o obecní policii nebo jiným zákonem 
k bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, odhaluje přestupky a jiné 
správní delikty, upozorňuje fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných 
právních předpisů a činí opatření k nápravě. Dále také bez zbytečného odkladu oznamuje 
Policii ČR důvodné podezření, že byl spáchán trestný čin a podle povahy věci též zajišťuje 
místo proti vstupu nepovolaných osob. Oznamuje příslušným orgánům podezření, že byl 
spáchán přestupek nebo jiný správní delikt, jehož projednání patří do působnosti tohoto 
orgánu, apod. V neposlední řadě působí některé obecní policie také v oblasti prevence 
kriminality, na některých pracovištích jsou strážníci pověřeni zajišťovat preventivní aktivity. 
Městská policie plní úlohu zejména v těchto oblastech: 

● zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti města 

● přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku 

http://www.slapanice.cz/
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● dohlíží nad dodržováním pravidel občanského soužití 

● přispívá k bezpečnosti plynulosti provozu na pozemních komunikacích 

● odhaluje přestupky a jiné správní delikty 

● upozorňuje fyzické a právnické osoby na porušování obecně závazných 
právních předpisů a činí opatření k nápravě 

● při plnění svých úkolů spolupracuje s Policií ČR 
 

Policie České republiky – Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 
Územní odbor Brno-venkov  
Obvodní oddělení Šlapanice 
Masarykovo náměstí 13, 664 51 Šlapanice 
tel: 974 626 740 
 
Útvar zajišťuje ochranu veřejného pořádku, přijímá oznámení od veřejnosti a provádí šetření 
k přestupkům a trestným činům, spáchaným v místě jejich působnosti. Aktivně spolupracuje  
s Městským úřadem Šlapanice, Městskou policií Šlapanice a mnoha jinými institucemi. 
 
 
2.3.3. Školská zařízení 
 
Mateřská škola Hvězdička 
Masarykovo nám. 1664/6, 664 51 Šlapanice 
internetový odkaz: http://www.ms-hvezdicka-slapanice.cz/onas/ 
 
Mateřská škola Hvězdička vznikla v roce 1997 přestěhováním z již nevyhovujících prostor na 
Děvíně do nového polyfunkčního objektu na náměstí. Její technický stav je velmi dobrý. 
Vedle MŠ je menší dvorek s částí travnaté plochy. Zde je vybudované pískoviště, postavený 
mobiliář.  
 
Provoz mateřské školy začíná v 6.30 hod a končí v 16.00 hod, mateřskou školu navštěvuje 
celkem 50 dětí. Jsou zde zaměstnané čtyři kvalifikované pedagogické pracovnice, školnice a 
provozní zaměstnankyně. Filozofií této MŠ je rozvíjet samostatnost, zdravé sebevědomí, 
sebejistotu a tvořivost dětí. Snahou je také vytvářet u dětí kladný vztah k přírodě, 
zprostředkovávat a předávat dětem základní životní zkušenosti v přirozeném prostředí 
skupiny vrstevníků cestou výchovy a vzdělávání, založeném na principu uspokojování 
individuálních potřeb a zájmů. MŠ pracuje na základě Rámcového programu předškolního 
vzdělávání. Kromě standardní péče nabízí také různé sportovní a kulturní akce, akce pro 
rodiče a děti, výlety, plavecké kurzy, kurzy keramiky, angličtiny apod. Dlouhodobě 
spolupracuje s okolními MŠ, s místní základní školou, gymnáziem, Asociací Sport pro 
všechny, pedagogicko-psychologickou poradnou a speciálním pedagogickým centrem 
v oblasti logopedie.  
 
 
Mateřská škola Zahrádka 
Havlíčkova 1444/8, 664 51 Šlapanice 
internetový odkaz: http://zahradka.slapanice.cz/aktivity.html 
 
Mateřská škola Zahrádka byla uvedena do provozu v roce 1976. Nachází se v klidné části 
města, obklopena zahrádkami rodinných domků, patří k ní velká dětská zahrada s netradičními 
prvky a členitým terénem. Škola je trojtřídní s vlastní školní jídelnou. V prosinci 1994 se tato 
MŠ zapojila do projektu Zdravých mateřských škol. Po vypracování vlastního projektu získala 
osvědčení a byla zařazena do sítě těchto MŠ. Cílem je, aby se děti již od MŠ naučily 
postojům, které spočívají v úctě ke zdraví a praktickým dovednostem, chránícím zdraví.  

http://www.ms-hvezdicka-slapanice.cz/onas/
http://zahradka.slapanice.cz/aktivity.html
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Děti jsou rozděleny do heterogenních tříd. Při zařazování je přihlíženo k jejich potřebám  
i k požadavkům rodičů. Třídy jsou naplněny 25 dětmi a v každé z nich jsou dvě učitelky. 
Rodiče mají možnost pobývat s dítětem ve třídě a účastnit se mimoškolních akcí. Mají 
možnost také volně nahlížet do přístupných materiálů školy, seznamovat se se vzdělávacími 
cíli nebo nabídkou činností pro děti. Uspořádání života v MŠ respektuje právo dětí na vlastní 
spontánní aktivity a podněty, které vznikají v různých situacích. 
 
 
Mateřská škola Brněnská pole 
Dne 1. dubna 2012 v 15.00 hodin se uskutečnilo slavnostní otevření nové mateřské školky 
Brněnská pole, na severozápadním okraji města Šlapanice po pravé straně při příjezdu od 
Brna. Kromě nových prostor bylo možno také shlédnout výstavu z průběhu výstavby. Provoz 
MŠ, která má dvě oddělení s celkovou kapacitou 50 dětí, byl zahájen 2. dubna 2012. 
Mateřská škola se nachází v areálu obytného souboru Brněnská pole, ale je vedena jako 
odloučené oddělení MŠ Zahrádka. 
Přestože na zřízení nové mateřské školy nebylo možné získat žádnou dotaci, město 
Šlapanice se dohodlo s developerem Brněnská pole, a.s., že MŠ postaví společně. 
Developer Brněnská pole, a.s. věnoval komunikaci, chodník, parkoviště, veřejné osvětlení, 
přípojky na inženýrské sítě a pozemky, vše v hodnotě 7, 5 milionu korun. Město financovalo 
stavební práce, nábytek, hračky a další vybavení ve výši 7,2 milionu korun. Na stavbě se 
podílely i další šlapanické firmy – Tondach Česká republika s.r.o., která dodala zdící materiál 
za víc jak 400 tisíc korun, společnost Bonagro a.s. přispěla částkou půl milionu korun a 
společnost CTPark vybavila venkovní hřiště v hodnotě více jak půl milionu korun. Nábytek na 
základě výběrového řízení dodala firma MAKRA, která se specializuje na dětský nábytek do 
mateřských škol. Součástí MŠ je přípravna stravy, která je vybavena nábytkem z nerezové 
oceli, myčkou nádobí, dřezy, lednicemi, zařízením pro ohřev nápojů a digestoří. Jídlo se 
dováží z MŠ Zahrádka, která má nově vybavenou kuchyni s kapacitou až 250 jídel.  
 
 
Základní škola 
Masarykovo náměstí 1594/16, 664 51 Šlapanice 
internetový odkaz: http://www.zsslapanice.cz/ 
 
Zřizovatelem základní školy je Město Šlapanice. Kapacita školy je 800 žáků, kapacita družiny 
je 75 žáků. Cílem ZŠ Šlapanice je zejména získávat a zdokonalovat kompetence sociální 
a personální, komunikativní, občanské, pracovní, kompetence k učení a také k řešení 
problémů. Komplex ZŠ byl vybudován během 80. let a první výuka zde probíhala ve školním 
roce 1979/1980. Nově zbudovaná škola navazuje na tradici místních škol (měšťanská, 
chlapecká, dívčí, osmiletá střední) a později základní devítileté školy. Celý areál se nachází  
v klidné části Šlapanic nad Masarykovým náměstím, nedaleko od zastávek městské 
hromadné dopravy a integrovaného dopravního systému. Dostupnost školy je velkou 
výhodou pro žáky dojíždějící ze spádových obcí. V prvních letech školu navštěvovalo více 
než jeden tisíc žáků. V současné době je počet žáků ovlivňován demografickým vývojem, 
migrací obyvatel a kolísající porodností.  
 
Základní škola disponuje rozsáhlým komplexem budov, jehož součástí jsou: hlavní budova 
školy s kinosálem pro 150 osob, velká tělocvična, 17 metrový bazén a školní kuchyně  
s jídelnou. Škola také disponuje odbornými učebnami fyziky, chemie, přírodopisu, výtvarné 
výchovy, informatiky, jazykovou učebnou, keramickou dílnou, dílnou pro pracovní činnosti  
a cvičnou kuchyňkou. Součástí školy je také malý obytný domek. K budovám přiléhají 
travnaté plochy a velký sportovní areál - atletické hřiště, hřiště s asfaltovým povrchem a 
hřiště s přírodním povrchem a nově vybudovaný skate park. 

http://www.zsslapanice.cz/
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Pedagogický sbor je složen přibližně z 90 % žen, menšinu tvoří muži. Celkový počet 
pedagogů kolísá v závislosti na počtu tříd 1. nebo 2. stupně, obvykle však přesahuje hranici 
40 pracovníků. Škola umožňuje rodičům návštěvu kdykoli po předchozí domluvě. 
Pravidelnými setkáními jsou třídní schůzky a pohovory s rodiči, zaměřené na otázky 
vzdělávání a výchovy jejich dětí. Rodiče jsou do školy dále zváni k projednání závažných 
přestupků žáka proti školnímu řádu, nebo pokud nedochází ke zlepšení situace u méně 
závažných porušení školního řádu žákem. 
 
V rámci prevence sociálně patologických jevů se ZŠ Šlapanice řídí Metodickým pokynem 
ministra školství, mládeže a tělovýchovy k prevenci a řešení šikanování mezi žáky škol  
a školských zařízení (čj. 28 275/2000-22), Metodickým pokynem k jednotnému postupu při 
uvolňování a omlouvání žáků z vyučování, prevenci a postihu záškoláctví (čj. 10 194/2002-
14) a Metodickým pokynem k prevenci sociálně patologických jevů (čj. 14 514/2000-51). Na 
škole pracuje školní psycholog, výchovný poradce a metodik prevence. Škola také 
spolupracuje s ostatními školskými zařízeními v obci, dále s Pedagogicko-psychologickou 
poradnou Brno, Speciálně pedagogickým centrem, s odbory Městského úřadu Šlapanice, 
Městskou policií Šlapnice, Policií ČŘ a dalšími místními organizacemi (Sokol, Orel, Sportovní 
klub Šlapanice). 
Vždy v září, tedy na začátku nového školního roku, má každý žák možnost přihlásit se do 
mnoha nabízených zájmových kroužků. Mezi ně patří kroužky angličtiny, němčiny, hra na 
kytaru, korálková dílna, keramika, sportovní kroužky (aerobik, florbal, míčové hry, netradiční 
sportovní hry, plavání, pohybové hry, judo a sebeobrana) a kroužky ve spolupráci s DDM 
Fantázie v Brně, Dornych 2, 656 20 Brno (zájmový kroužek Šikulky, Žabky, Vědátoři, klub 
deskových her Osadníci). S rodiči škola spolupracuje při pořádání a zajištění škol v přírodě, 
lyžařských kurzů nebo při zajišťování různých kulturních či sportovních akcí. Dále rodiče 
škole pomáhají s vedením některých kroužků pro žáky.  
 
 
Gymnázium a Základní umělecká škola 
Riegrova 17, 664 51 Šlapanice 
internetový odkaz: http://g.slapanice.cz 
 
Gymnázium je určeno pro žáky ve věku 11 – 19 let. Jedná se o osmileté denní studium. 
Kapacita gymnázia je 260 žáků, kapacita ZUŠ je 477 žáků. 20 zaměstnanců je součástí 
gymnázia a 23 pedagogů součástí ZUŠ. Pro vzdělávání žáků Gymnázia a pro jejich 
zájmovou a mimoškolní činnost jsou určeny prostory budovy A – Riegrova 17, budovy B – 
Riegrova 19 a přilehlý oplocený pozemek s venkovními hřišti. Stravování žáků je zajištěno 
smluvně na ZŠ Masarykovo nám. 1594/16, tělesná výchova je realizována v hale 
Tělovýchovné jednoty Sokol Šlapanice a v sokolovně na základě nájemní smlouvy. Žáci mají 
možnost konzultačních hodin, které si mohou dohodnout individuálně s jednotlivými učiteli. 
Na škole pracuje výchovný poradce a metodik prevence.  
 
Gymnázium Šlapanice aktivně pracuje na několika mezinárodních projektech. Již několik let 
se účastní evropského programu EuroTeens, který je zaměřen na komunikaci mezi mladými 
lidmi různých národů. Třetím rokem se také účastní projektu Dreams and Teams 
(garantováno Britskou radou). Podařilo se navázat přátelskou spolupráci s partnerskou 
školou Netherhall Sports College v Anglii. Stejně tak se podařilo zrealizovat výměnný pobyt 
studentů, s partnerským městem Braine l´Alleud v Belgii. V Rakousku se Gymnázium 
podílelo na atletické soutěži Sport bez hranic ve Vídni – Schwechatu, na níž se studenti 
gymnázia utkali s dalšími rakouskými, českými a slovenskými studenty. Vybraní studenti 
reprezentovali Gymnázium na vídeňském sportovním dni TAKESHI. 
V souladu s učebními plány byla díky odborníkům zajištěna protidrogová prevence. Škola 
má kontakt s okresní metodičkou prevence sociálně patologických jevů Mgr. Lenkou 

http://g.slapanice.cz/
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Cupalovou. Protidrogová prevence je součástí učebních plánů školy. Záležitost drogové 
závislosti se ještě nevyskytla, ovšem tento zásadní problém současné doby škola 
nepodceňuje. Školním metodikem prevence je jmenován Mgr. Milan Čada.  
Vedení školy organizuje a koordinuje akce zaměřené proti patologickým jevům, spolupracuje 
s Odborem školství Jihomoravského kraje, MěÚ Šlapanice a s protidrogovými koordinátory, 
spolupracuje se zákonnými zástupci žáků a sdružením SPARG (Sdružení je zaměřeno na 
získávání finančních prostředků na protidrogové aktivity a na zkvalitnění mimoškolní 
činnosti), eviduje akce, zajišťuje finanční prostředky na protidrogovou prevenci. Metodik 
prevence, výchovný poradce a třídní učitelé sledují individuální problémy a požadavky 
studentů, informují ředitelství o patologických jevech, jsou v kontaktu se sociálními 
pracovníky příslušných úřadů i s úřadem práce. Metodik pracuje se studenty vyškolenými 
v rámci preventivních programů, spolu s nimi zajišťuje přednášky pro další žáky, konzultuje 
problémy patologických jevů s ostatními vyučujícími, koordinuje spolu s vedením školy akce 
a činnost kroužků, zkvalitňuje a zdokonaluje mimoškolní činnost.  
 
Na všechny mimoškolní a protidrogové aktivity přispívají rodiče. Škola neustále vyhledává 
sponzory, ale situace ve financování mimoškolní činnosti je stále problematičtější. Město 
Šlapanice se na protidrogové prevenci podílí, některé akce jsou zajišťovány společně  
a s pomocí sponzorů a na základě bezplatné a dobrovolné práce učitelů. K volnočasovým 
aktivitám, které škola nabízí, patří sportovní kroužky (atletika, volejbal, florbal), informatiky, 
dramatický, taneční a pěvecký kroužek a turistický oddíl Puchýř.  
 
 
Masarykova univerzita – Univerzitní centrum Šlapanice 
Nádražní 465/58, 664 51 Šlapanice 
Internetový odkaz: http://www.skm.muni.cz/ubytovani.php?akce=32&lang=cz 
 
Univerzitní centrum Šlapanice je účelově zařízené středisko s dlouholetou tradicí  
v poskytování komplexních služeb v oboru celoživotního vzdělávání. Kromě vzdělávacích 
kurzů se zde konají významné konference, pořádané fakultami Masarykovy univerzity 
a různými vědeckými společnostmi, školení firem z celé ČR. Univerzitní centrum Šlapanice je 
tvořeno komplexem dvou navzájem propojených budov. V první jsou ubytovací prostory 
s recepcí, ve druhé učebny, konferenční místnosti a kuchyně s jídelnou. Obě budovy jsou po 
celkové rekonstrukci. Svou polohou zaručují potřebný klid pro hosty, pro které je k dispozici 
27 jednolůžkových pokojů, 18 dvoulůžkových pokojů, 2 apartmány s TV, 1 pokoj  
s bezbariérovým přístupem. Celková kapacita 72 lůžek. Univerzitní centrum Šlapanice 
disponuje prostory, které skýtají možnost širokého využití - konání seminářů, konferencí, 
školení, firemních akcí apod. Pro tyto účely lze využít učebny, klubovny a jednací sály 
různého uspořádání s kapacitou 10 - 60 osob. 
 
 
2.4. NEINSTITUCIONÁLNÍ ZAŘÍZENÍ 
 
 
2.4.1.  Zdravotní péče 
 
Město Šlapanice nabízí poměrně kvalitní širokou zdravotní péči. Tím je zajištěna její 
dostupnost všem občanům. 
 
 
Praktický lékař: 
MUDr. Helena Stoklásková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 
MUDr. Alena Procházková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 406 

http://www.skm.muni.cz/ubytovani.php?akce=32&lang=cz
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MUDr. Jiří Kotek, Nádražní 23/1085, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 234 
 
Dětský a dorostový lékař: 
MUDr. Pavla Kysová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 395 
MUDr. Helena Truksová, Jiráskova 23/1541, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 724 
 
Zubní lékař: 
MUDr. Marie Kuchaříková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 309 
MUDr. Helena Piškulová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 717 
MUDr. Jarmila Šlesingerová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 214 
MUDr. Helena Teyschlová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 170 
MUDr. Marta Balzarová, Na zahrádkách, 14/1583, 664 51 Šlapanice, tel: 608 084 642 
 
Chirurgická a cévní ambulance: 
Doc. MUDr. Jiří Podlaha, CSc., Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 209 
 
Ortopedická ambulance: 
MUDr. Vladislav Ambroz, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 
 
Interní a kardiologická ambulance: 
MUDr. Bohumil Filipenský, CSc., Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 
 
Neurologická ambulance: 
MUDr. Pavel Chadim, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 
MUDr. Tomáš Kubelka, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 246 341 
 
Gynekologická ambulance: 
Prim. MUDr. Oldřich Čtvrtníček, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 215 
MUDr. Dörr Filip, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 215 
 
Kožní ambulance: 
MUDr. Zlatuše Holoubková, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 300 
 
Logopedická ambulance: 
Mgr. Hana Slaná, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 604 213 720 
Mgr. Veronika Dostálová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 604 213 720 
 
Poskytování lékařské služby první pomoci: 
Pro dospělé: Úrazová nemocnice, Ponávka 6, Brno, tel: 545 538 538 
Pro děti: Fakultní nemocnice Brno, Dětská nemocnice, Černopolní 9, Brno, 
tel: 542 216 511, 533 302 396 
Zubní pohotovost: Úrazová nemocnice v Brně, Ponávka 6, tel.: 545 538 538 
 
Diabetologie: 
MUDr. Jana Nevrlá, Karla Čapka 13, 664 51 Šlapanice, tel.: 739 588 879 
 
Rehabilitace: 
Jiřina Burianová, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 228 348 
 
Lékárny: 
Lékárna Šlapanice, Karla Čapka 1656/13, 664 51 Šlapanice, tel: 544 210 022 
Lékárna „Na náměstí“, Masarykovo náměstí 8/1665, 664 51 Šlapanice, tel: 544 245 102 
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2.4.2. Volnočasové, sportovní a kulturní organizace 
 
V obci Šlapanice působí v současné době celkem 17 organizací, a to v oblasti sportovní, 
kulturní, volnočasové či v oblasti sociální: 
 
Český červený kříž Brno-venkov, Štefánkova 1, 602 00 Brno, pobočka: Bedřichovice 

 působí v oblasti humanitární, sociální a zdravotní 

 mezi nejdůležitější činnosti patří výuka a poskytování první pomoci, rekondiční tábory pro 
zdravotně postižené děti, sociální činnost, humanitární pomoc do zahraničí, činnost 
humanitárních jednotek, zajišťování dárcovství krve, pátrací služba, zajišťování školení 
v oblasti mezinárodního humanitárního práva, publikační činnost. 

 internetový odkaz: http://www.cervenykriz.eu/cz.php 
 
Dětský národopisný soubor Vrčka, o.s., Kolárova 16, 664 51 Šlapanice  (nyní Relíček) 

 dětský národopisný soubor Vrčka byl založen v roce 1997 jako součást Národopisného 
souboru Vrčka. Navštěvuje jej kolem 30 dětí ve věku 4 - 15 let, především ze Šlapanic, se 
zájmem poznat písničky, tance, hry a lidové tradice našeho kraje. V roce 2007 Dětský 
národopisný soubor Vrčka získal právní subjektivitu a spolupracuje s NS Vrčka jako 
samostatné občanské sdružení. 

 internetový odkaz: http://www.vrcka.cz/dns-vrcka.html 
 
Junák-svaz skautů a skautek ČR, 2. oddíl, středisko Šlapanice, Jiráskova 1546/33, 
664 51  Šlapanice 

 mezinárodní výchovné hnutí pro mládež a děti od 6 let, organizuje schůzky, výpravy, akce 
a tábory. 

 internetový odkaz: http://www.dvojka.eu/index.php 
 

Kulturní spolek Hrbatý hrozen, Tyršova 8, 664 51 Šlapanice 

 kulturní spolek Hrbatý hrozen (dále jen spolek) je nepolitická zájmová organizace, jehož 
činnost je zaměřena především do kulturního dění. Mezi hlavní body činnosti tohoto 
spolku patří rozvoj kulturní činnosti ve Šlapanicích a přilehlých obcích, práce s dětmi, 
podpora a rozvoj zájmové a sportovní činnosti, pořádání kulturních a společenských akcí 
a obstarání finanční podpory pro výše uvedené body. 

 internetový odkaz: http://www.hrbatyhrozen.com/ 
 
Kynologický klub Šlapanice, Hřbitovní 40, 664 51  Šlapanice 

 kynologický klub se nachází v okrajové části Šlapanic v blízkosti hřbitova  
a cihelny. Klub využívá plochu, která je tvořena hlavní částí určenou pro výcvik psů, 
klubovnou a zadní částí cvičiště. Vedle klubovny jsou kotce pro psy a sklad. Před 
klubovnou je posezení s ohništěm a grilem. Budova má i podkroví, využívané pro 
příležitostné přespání závodníků, nebo doplňkové potřeby klubu a jeho členů. V klubovně 
je k dispozici kantýna a prostory sloužící pro posezení, odpočinek i výuku teorie výcviku 
psovodů. 

 internetový odkaz: http://www.kkslapanice.com/ 
 
Moravská hasičská jednota, hasičský sbor Šlapanice /HS/ 

 dobrovolný hasičský sbor byl ve Šlapanicích založen v roce 1889 a jeho historie, poslání a 
činnost kontinuálně trvá i přes společenské změny v zemi, stejně jako několikeré změny v 
názvu organizace. Dobrovolní hasiči jsou tradičně jednou z největších a nejstarších 
organizovaných dobrovolných skupin v našem státě a příslušnost k nim byla vždy 
nahlížena jako prestižní. Stav základny HS Šlapanice se v průběhu více než stoleté 
historie pohyboval zhruba od 30 po 130 členů. V současné době je to přibližně 90 členů 

http://www.cervenykriz.eu/cz.php
http://www.vrcka.cz/dns-vrcka.html
http://www.dvojka.eu/index.php
http://www.hrbatyhrozen.com/
http://www.kkslapanice.com/
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všech věkových kategorií. Dnešní MHJ HS Šlapanice je organizací spolupracující s 
Jednotkou sboru dobrovolných hasičů (JSDH). Nemá vlastní techniku ani prostředky 
požární represe a soustředí se na prevenci, výchovu mládeže, pořádání některých 
tradičních akcí ve městě a propagaci hasičské činnosti, jejímž příkladem jsou příspěvky 
do informačních médií města. HS Šlapanice staví na své dlouholeté tradici a veškeré 
významné údaje z jeho historie lze najít v opečovávané a od dob založení vedené 
kronice.  

 internetový odkaz: http://www.hasici-slapanice.cz/ 
 

Moravský rybářský svaz, o.s., Komenského 7, 664 51 Šlapanice 

 posláním svazu je zejména sdružovat občany k výkonu rybářského práva v rybářských 
revírech ve smyslu právních předpisů o rybářství, podílet se na ochraně přírody a 
životního prostředí, podílet se na mimoškolní výchově dětí a mládeže na úseku rybářství, 
ochrany přírody a životního prostředí, rozvíjet a popularizovat rybářský sport. 

 internetový odkaz: http://www.mrsbrno.cz/ 
 

Národopisný soubor Vrčka, o.s., Dlouhá 107, 664 51 Šlapanice 

 národopisný soubor Vrčka vznikl v roce 1993. Sdružuje nadšenou mládež ze Šlapanic a 
nejbližšího okolí ve věku od 15 let. Každý rok uskutečňuje celou řadu vystoupení pro 
širokou veřejnost, jak v domácím prostředí, tak také v cizině. Repertoár souboru tvoří 
výhradně původní neupravované tance z Brněnska a Šlapanicka podle zápisů L. 
Bakešové nebo F. Sušila /Moravské národní písně s nápěvy do textu vloženými). Kromě 
Brněnska soubor zpracovává i část Jižní Hané (od obce Nezamyslice, na východ až po 
Moravské Klobouky/. 
Soubor si klade za cíl dodržovat nejen přesnost původního znění při výběru tanců a písní, 
ale také zachovat šlapanický kroj a neměnit jeho podobu pro další generace. 

 internetový odkaz: http://www.vrcka.cz/ 
 

Orel Jednota, Masarykovo nám. 223/2, 664 51 Šlapanice 

 Orel jednota Šlapanice rozvíjí sport i kulturu ve Šlapanicích. Svou činnost provozuje 
převážně v budově orlovny. Orel jednota Šlapanice nabízí pohybové aktivity pro rodiče 
s dětmi, cvičení pro žáky základní školy i dospělé. Mimo cvičení nabízí florbalový oddíl, 
stolní tenis, pořádá letní tábory pro děti. K akcím pro dospělé pořádaným Orlem patří 
Cecilská zábava, Košt slivovice, pásmo dětí ke Svátku matek, karnevalový rej, diskotéka 
pro náctileté. V několika ročnících se Orel jednota také zapojil do sportovně charitativní 
akce Běh Terryho Foxe, při kterém se sbírají peníze na financování výzkumu léčby 
rakoviny. 

 internetový odkaz: http://orelslapanice.cz/ 
 
Skaut, český skauting ABS, Lidická 26, 664 51 Šlapanice 

 skautské středisko Pangea působí ve Šlapanicích již od roku 1992. Je součástí české 
organizace ABS, která sdružuje mnohá skautská střediska ze všech koutů republiky 
s touhou kráčet ve stopách zakladatele tuzemského skautingu. Kromě letních táborů 
pořádají dlouhou řadu výletů a akcí v průběhu celého roku. 

 internetový odkaz: http://www.skaut-slapanice.cz/ 
 

Sportovní klub Šlapanice, oddíl kopaná, Smetanova 3, Šlapanice 

 sdružuje 8 mužstev kopané 

 internetový odkaz: http://www.skslapanice.cz 
 
Tenisový klub Šlapanice, Dlouhá 1653, 664 51 Šlapanice 

 internetový odkaz: http://www.tenis-slapanice.cz/ 

http://www.hasici-slapanice.cz/
http://www.mrsbrno.cz/
http://www.vrcka.cz/
http://orelslapanice.cz/
http://www.skaut-slapanice.cz/
http://www.skslapanice.cz/
http://www.tenis-slapanice.cz/
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Sportovní klub Raketa o.s., Dlouhá 1653/98, 664 51 Šlapanice 
– internetový odkaz: http://www.tenis-raketa.eu/ 

 
SNEKSPORT s.r.o., Smetanova 7, 664 51 Šlapanice  

 internetový odkaz: http://www.sneksport.cz/ 
 
TJ Sokol Bedřichovice, Bedřichovice 105, 664 51  
 
TJ Sokol Šlapanice, Nádražní 87, 664 51 Šlapanice 

 aktivity v oblastech volejbalových, basketbalových, gymnastických a kulturních 

 internetový odkaz: http://www.sokec.cz/ 
 
Sluníčko Šlapanice, o. s., Nádražní 7, 664 51 Šlapanice 

 občanské sdružení se především zaměřuje na rozvoj aktivit dětí a mládeže města 
Šlapanice. Pořádá jednorázové akce pro předškolní a školní děti (závody na odrážedlech, 
pouštění draků, strašidlová cesta, výlety do přírody, výtvarná dopoledne pro školní děti 
v době prázdnin nebo ředitelského volna). 

 internetový odkaz: http://www.slunickoslapanice.cz/slunicko/ 
 
Muzeum Brněnska ve Šlapanicích, Masarykovo náměstí 18, 664 51 Šlapanice 

 Muzeum sídlí ve starobylé budově někdejší šlapanické scholasterie. V jeho sbírkách se 
nachází mimo jiné pozůstalostní fond významného českého krajináře Aloise Kalvody, 
který se v městečku Šlapanice narodil. Součástí etnografických sbírek muzea je 
pozoruhodná kolekce výšivkových tiskátek. Šlapanice a jejich okolí jsou také spojovány se 
známou bitvou "tří císařů". Budova scholasterie, v níž muzeum sídlí, sloužila před bitvou 
jako štáb maršála Soulta, velitele IV. francouzského armádního sboru. Ve vestibulu 
muzea jsou nově vystaveny dva restaurované koněspřežné kočáry pocházející z přelomu 
19. a 20. století. V současné době se v muzeu konají krátkodobé tematické výstavy a 
muzeum se ve své činnosti dlouhodobě zaměřuje na dětské návštěvníky. Ke všem 
výstavám jsou připravovány doprovodné programy pro školy, dětské dílny či herny, 
muzeum pořádá soutěže pro děti a spolupracuje s okolními základními a mateřskými 
školami. 

 internetový odkaz: http://www.slapanice.muzeumbrnenska.cz/ 
 
Městská knihovna Šlapanice, Masarykovo náměstí 6, 664 51 Šlapanice 
- Historie knihovnictví ve Šlapanicích se datuje k roku 1869, kdy byla tehdejším 

nadučitelem p.Svobodou založena školní knihovna. V roce 1873 vznikl čtenářsko-zábavní 
klub s vlastní knihovnou, která čítala k roku 1903 na 500 svazků. Kromě četby knih a 
časopisů, převážně českých, pořádal spolek přednášky, zábavy, divadla a výlety. Zanikl 
roku 1914. V roce 1893 vznikla sokolská knihovna, roku 1895 byla založena spolková 
knihovna Občanské besedy Svatopluk a v roce 1898 byla vytvořena proletářská čítárna 
Spolku dělnictva textilního. 
Svoje knihovny měly i další spolky a ve Šlapanicích existovaly také 3 veřejné čítárny. Do 
roku 1954 postupně některé knihovny zanikly a jejich fondy převzala obecní knihovna, 
dnes Městská knihovna Šlapanice. 
Obecní knihovna byla založena roku 1889  z popudu starosty Václava Zemana. Takzvaná 
knihovna pro lid se nacházela v dnešní budově pohostinství Radnice. V roce 1895 
obsahovala celkem 150 svazků, jejichž počet postupně narůstal:  rok 1935 - 1190 svazků, 
rok 1947 - 1828 svazků, rok 1958 - 4690 svazků. 
Od 50. do 90. let 20. století se knihovna nacházela v sídle bývalé orlovny. Roku 1963 byla 
profesionalizována. V roce 1997 se přestěhovala do nové budovy v centru města. 
Součástí knihovny je pobočka v Bedřichovicích. 

http://www.tenis-raketa.eu/
http://www.sneksport.cz/
http://www.sokec.cz/
http://www.slunickoslapanice.cz/slunicko/
http://www.slapanice.muzeumbrnenska.cz/
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Uživatelům jsou k dispozici služby výpůjční, informační, reprografické a přístup na 
internet.  
V roce 1997 byl v knihovně zprovozněn automatizovaný knihovnický systém. V roce 2003 
proběhla jeho modernizace programem Clavius a od podzimu 2005 byl výpůjční provoz 
plně automatizován. 
V současné době má knihovna 22 000 svazků knih a odebírá 51 titulů časopisů, převážně 
periodik. 
V posledních letech se knihovna stala místem pro nejrůznější besedy, literární, divadelní, 
společenské a hudební akce pro děti i dospělé. 
Knihovna pracuje s dětskými návštěvníky pravidelně, pro jednotlivé třídy základní školy 
jsou připravovány zajímavé besedy a soutěže.  

 internetový odkaz: http://www.naseknihovna/slapanice 
 
 
2.5. SLUŽBY 
 
Město Šlapanice v roce 2012 vydalo Katalog služeb, kde jsou mimo jiné uvedeny důležité 
informace o službách ve městě: 

- řemesla 
- obchod a prodej 
- vzdělávání a poradenství 
- auto-moto 
- osobní služby 
- ostatní služby 
- restaurace 
- bankovnictví, pojišťovnictví (pobočka České spořitelny + bankomat, bankomat GE 

Money Bank) 
- pošta 

 
 
2.6. ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST ŠLAPANICE 

 
Farnost v obci prožila složitý vývoj a datuje se do 14. století. Nejdříve patřila pod klášter v 
Želivě, později strahovským premonstrátům v Praze dokud v r. 1630 nezanikla a Konice byly 
po určitou dobu přiděleny do vzdálených Mikulovic. Bohoslužby vykonávali kněží z Louky.    
K velké obnově duchovní správy došlo v r. 1763, kdy strahovský opat Gabriel Kašpar nechal  
10. září 1763 vystavět současnou faru v dnešní podobě. Jeho plat byl 300 zlatých ročně + 
naturálie z mikulovického panství. Písemnosti farního úřadu byly od počátku uchovávány v 
budově fary. Farář Evermond Batka udělal v r. 1840 rejstřík, který podrobně dokumentoval 
nejstarší písemnosti fary a byl doplňován až do r. 1886, celkově tedy obsahoval záznamy z 
let 1656 - 1886 ve kterých byli sepsány matriky zemřelých, oddaných a křtěných obyvatel. 
Bohužel dnes se z nich zachovalo jen málo. Nadační listy fary byly vedené v letech 1723 - 
1942 a úředně zaevidovány v r. 1907. Výnosy z vkladů občanů byly využity pro církevní 
účely. Velká zajímavost je, že několik let působil na konické farnosti dokonce vynálezce 
bleskosvodu Prokop Diviš, který se občanům staral o bohoslužby. Obecní kostel to také 
neměl lehké, už přes 500 let stojí stále na stejném místě a s ubíhajícím časem pokaždé v 
jiné podobě. Nespočetně krát vyhořel a nejvíc utrpěl při požáru v r. 1808 i s farou, kdy se 
rozlily zvony, a shořela celá věž. Původně byl celý dřevěný, po požáru byl z nouze rychle 
postaven znovu a to už nejspíše z cihel ale zřejmě tak rychle že o necelých 100 let později 
musel být pro špatný stav zbořen. Současný kostel byl postaven v r. 1909 v čistém 
novogotickém stylu (proto dělá dojem starší stavby) podle návrhu L. Všetečky ze Znojma a 
posvěcen byl brněnským biskupem Pavlem Huynem 3. října 1909. Poslední generální 
opravu stavba měla v letech 1997 - 1999. 

http://www.naseknihovna/slapanice
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3. OBLASTI RODINNÉ POLITIKY 
 
 

3.1. OBLAST PODPORY č. 1 – SLUŽBY PRO RODINY 
 
Cíl: cílem podpory je rozvoj sítě služeb na podporu fungující rodiny.  
 

Služby péče o děti 
 
Opatření nenahrazují, ale doplňují základní rodinnou péči, kterou je každá rodina schopna 
zajistit vlastními silami. Opatření tedy míří k usnadnění funkce rodiny a k naplňování 
rodičovství. 
 
 
Opatření 3.1.1.: Podpora institucionální péče o děti předškolního a mladšího školního 
věku 
 
Cíl: dostatek institucionální péče o děti předškolního a mladšího školního věku. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Zachování minimálně stávajícího stavu počtu míst v mateřských školkách a školních 
družinách: 

- zmapování, analýza a vyhodnocení současného stavu dostupnosti zařízení pro děti 
předškolního a mladšího školního věku; 

- návrhy možného řešení aktuální situace (vytváření mateřských tříd v základní škole 
pouze v dopoledních hodinách). 

Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.1.2.: Podpora neinstitucionální péče o děti všech věkových kategorií 
 
Cíl: zachování minimálně stávající sítě veškerých organizací, které zabezpečují volnočasové 
aktivity dětí. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Podporování rozvoje těchto služeb pomocí dotačního titulu v oblasti rodinné politiky. 
Sledování legislativních změn v oblasti péče o děti jinou osobou. 
Zmapování možnosti péče o děti mladšího školního věku mimo vyučování (doprovod dětí 
z družiny do kroužků, možnost využití školního hřiště a tělocvičny). 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období, návaznost na opatření 3.6.1. 
 

 
Služby zaměřené na podporu funkce a soudržnosti rodiny 
 
Do této oblasti patří cíle a opatření na podporu funkce a soudržnosti rodiny. Tato opatření se 
zaměřují např. na posilování manželských a partnerských vztahů, vztahů mezi rodiči, 
těhotenství, narození dítěte. Dále se tyto služby mohou zaměřovat na specifické potřeby 
rodin, jako jsou vícečetné rodiny, rodiny s dětmi se zdravotním postižením.  
Podpora je určena všem subjektům, které se věnují celým rodinám i jednotlivým jejím 
členům. 
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Opatření 3.1.3.: Podpora služeb pro rodiny 
 
Cíl: zachování minimálně stávající sítě všech subjektů, které se podílejí na harmonizaci 
rodiny a zaměstnání. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Podporování rozvoje těchto služeb pomocí dotačního titulu v oblasti rodinné politiky. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období, návaznost na opatření 3.6.1. 
 
 
Opatření 3.1.4.: Posílení vícegeneračních vazeb v rodině 
 
Cíl: prohloubení mezigeneračních vztahů. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Zveřejnění informací o možnostech navázání vazeb na organizaci Centrum pro rodinu a 
sociální péči v Brně. 
Možnost zapojení do projektu Centra pro rodinu a sociální péči – Trojlístek. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 

3.2. OBLAST PODPORY č. 2 – SLADĚNÍ PRACOVNÍHO A RODINNÉHO ŽIVOTA 
 
Cíl: cílem podpory je umožnit rodičům sladění pracovního a rodinného života tak, aby 
nemuseli rezignovat na své rodičovství. 
 
 
Opatření 3.2.1.: Podpora vzdělávání rodičů na rodičovské dovolené 
 
Cíl: podpora vzdělávacích programů pro rodiče na rodičovské dovolené. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Tyto programy podporují zachování profesních znalostí a dovedností a dále podporují 
znovunabytí sebevědomí u rodičů, kteří se věnují převážně výchově dětí a péčí o rodinu:  

- oslovení vzdělávacích institucí a Úřadu práce ČR; 
- vyhledání odpovídajících dotačních titulů nebo zapojení se do realizace s neziskovým 

sektorem. 
Zvýšení informovanosti veřejnosti o výše uvedených možnostech vzdělání: 

- průběžné zveřejňování informací o možných vzdělávacích programech na www 
stránkách města – rodinná politika. 

Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 

3.3. OBLAST PODPORY č. 3 – PROSTOR MĚSTA PŘÁTELSKÝ RODINÁM 
 
Cíl: cílem je podpora vytváření vhodných životních podmínek pro fungování rodin a 
spoluvytváření prostředí, které je příznivé rodině.  
Tato oblast zahrnuje širší řešení bezpečného pohybu po městě pro všechny občany, jedná 
se o rozšíření bezbariérových přístupů, o bezpečnost dopravy ve městě, o veřejné prostory 
pro rodiče s dětmi a další služby vstřícné rodinám.  
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Opatření 3.3.1.: Bezbariérová přístupnost města 
 
Cíl: zajištění bezbariérové přístupnosti města. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Nadále pokračovat v rozšíření bezbariérových přístupů na chodníky a budování 
bezbariérových tras: 

- analýza současného stavu 
- vypracování jednotlivých etap odstraňování bariér 
- vyhledání odpovídajících dotačních titulů. 

Termíny plnění: 
analýza současného stavu – leden až březen 2013 
vypracování jednotlivých etap – do konce roku 2013 
ostatní – průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.3.2.: Bezpečnost pohybu po městě 
 
Cíl: zajištění bezpečného pohybu po městě a snížení počtu dopravních úrazů dětí a osob se 
sníženou pohyblivostí. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Nadále pokračovat v dobré spolupráci s městskou policií a komisí prevence kriminality: 

- analýza současného stavu 
- zapojení se do tvorby Programu prevence kriminality (PPK) na rok 2013 a další roky 
- vyhledání odpovídajících dotačních titulů. 

Termíny plnění: 
analýza současného stavu – leden až březen 2013 
zapojení do tvorby PPK – leden až březen 2013 
ostatní – průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.3.3.: Veřejné prostory pro rodiče s dětmi 
 
Cíl: zajištění dostatku veřejných hřišť pro děti všech věkových kategorií, které odpovídají 
současným normám. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Nadále pokračovat v úpravě stávajících veřejných hřišť tak, aby odpovídala současným 
potřebám a normám: 

- zmapování současného stavu hřišť a jejich rozmístění ve městě 
- zrealizování a vyhodnocení ankety na téma veřejná hřiště, dopravní hřiště a jejich 

potřebnost ve městě 
- vyhledání odpovídajících dotačních titulů. 

Termíny plnění: 
zmapování hřišť – leden až březen 2013  
anketa – podzim 2013 
ostatní – průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.3.4.: Veřejné prostory pro rodiče s dětmi 
 
Cíl: rozvoj cyklostezek na území města. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Nadále pokračovat v jednání při realizaci výstavby cyklostezek na území města. 
Termíny plnění: 
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průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.3.5.: Další služby vstřícné rodinám 
 
Cíl: vytvoření místa přátelského rodinám. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Zajištění přebalovacího koutku a veřejného sociálního zázemí, které bude přístupné i v době 
pracovního volna: 

- vytipování vhodného objektu 
- příprava projektové dokumentace 
- vyhledání odpovídajících dotačních titulů 
- vlastní realizace. 

Termíny plnění: 
průběžně během období září 2013 až červen 2014 
 
 
Opatření 3.3.6.: Spolupráce se ZŠ – volnočasové aktivity 
 
Cíl: využití bazénu v prostorách ZŠ v letních měsících širokou veřejností. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Vytvoření vhodných podmínek pro využití školního bazénu širokou veřejností v době letních 
měsíců. 
Termíny plnění: 
stanovení podmínek – březen – květen 2013 
realizace – letní měsíce v roce 
 
 

3.4. OBLAST PODPORY č. 4 – PŘÍMÁ PODPORA RODIN 
 
Cíl: cílem je rozvoj přímé podpory rodiny, která přispívá k vytváření rodinné atmosféry ve 
městě a dotýká se jednotlivých životních fází rodiny. 
 
 
Opatření 3.4.1.: Podpora projektů Rodinné pasy a Senior pasy 
 
Způsob realizace a financování opatření: 
Zvýšení informovanosti veřejnosti o projektech a jejich publicita prostřednictvím www stránek 
města, šíření propagačních materiálů. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.4.2.: Podpora dostupnosti bydlení 
 
Cíl: vybudování azylového domu pro osamělé matky (příp. otce) s dětmi, které se ocitli 
v těžké životní situaci a vybudování následného bydlení v malometrážních „startovacích“ 
bytech pro tuto cílovou skupinu. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Problematice bude věnována zvláštní pozornost ze strany sociálního odboru a města: 

- zmapování a vyhodnocení současné situace 
- vytipování vhodného objektu nebo pozemku 
- příprava projektové dokumentace 



Město Šlapanice  Koncepce rodinné politiky  2013-2016 

 

20 

 

- vyhledání odpovídajících dotačních titulů 
- vlastní realizace. 

Termíny plnění: 
zmapování a vyhodnocení – leden 2013 
přípravná fáze – 2013 – 2014 
realizace – 2015 – 2016  
 
 

3.5. OBLAST PODPORY č. 5 – KOMUNIKACE S RODINAMI 
 
Cíl: zlepšení komunikace mezi rodinami a aktéry rodinné politiky a zvýšení informovanosti 
rodin o aktivitách ve městě, zapojení rodin do veřejného dění. 
 
 
Opatření 3.5.1.: Informování veřejnosti o prorodinných aktivitách ve městě 
 
Cíl: zlepšení informovanosti o rodinné politice města. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Zřízení sekce rodinná politika na www stránkách města, která bude obsahovat především 

- základní informace o rodinné politice města 
- přehled plánovaných akcí 
- informování veřejnosti prostřednictvím zpravodaje. 

Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 
Opatření 3.5.2.: Podpora aktivního přístupu veřejnosti k rodinným opatřením 
 
Cíl: zapojení rodin a veřejnosti do rozhodování. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Organizování tzv. kulatých stolů. 
Pořádání různých neformálních akcí pro rodiny jakéhokoliv věku. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 

3.6. OBLAST PODPORY č. 6 – FINANČNÍ PODPORA A DOTAČNÍ TITULY 
 
Cíl: cílem podpory je vytvoření nástroje pro podporu a motivaci realizace prorodinných aktivit 
prostřednictvím dotačních titulů. 
 
 
Opatření 3.6.1.: Dotace z rozpočtu města na projekty v oblasti podpory rodiny 
 
Cíl: nastavení jasných pravidel pro čerpání dotací z rozpočtu města. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Vytvořit pravidla a podmínky pro dotační politiku města v oblasti rodinné politiky 

- definovat co nejpřesněji náplň podporovaných projektů 
- seznámit s těmito pravidly organizace 
- vytvořená pravidla pro čerpání dotací z rozpočtu města musí mít širokou politickou 

podporu. 
Termíny plnění: 
leden 2014 
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3.7. OBLAST PODPORY č. 7 – INSTITUCIONÁLNÍ, PERSONÁLNÍ A 
KONCEPČNÍ ZAJIŠTĚNÍ RODINNÉ POLITIKY 

 
Cíl: cílem podpory je personální zajištění rodinné politiky ve městě a zapojení do 
komunitního plánování v oblasti podpory rodin. 
 
 
Opatření 3.7.1.: Činnost referenta pro rodinnou politiku a jeho zapojení do komise pro 
výchovu, vzdělání, sport a využití volného času dětí a mládeže 
 
Cíl: vymezení činnosti referenta pro rodinnou politiku města. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Referent pro rodinnou politiku bude pravidelně zpracovávat akční plány, které budou 
navazovat na Koncepci rodinné politiky. 
Referent pro rodinnou politiku bude pravidelně zpracovávat informativní zprávu o plnění 
koncepce rodinné politiky města. 
Referent pro rodinnou politiku bude zapojen do komunitního plánování sociálních služeb. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 

3.8. OBLAST PODPORY č. 8 – MONITOROVÁNÍ SITUACE RODIN 
 
Cíl: cílem podpory je jednoduchou a přehlednou formou zveřejnit důležité statistické, 
ekonomické a sociální údaje o situaci rodin ve městě. 
 
 
Opatření 3.8.1.: Pravidelné získávání aktuálních poznatků týkajících se potřeb rodin 
  
Cíl: vyhotovování monitorovacích zpráv a navrhování dalších opatření, která ze zpráv 
vyplynou. 
Způsob realizace a financování opatření: 
Získávání potřebných informací prostřednictvím procesu komunitního plánování. 
Referent pro rodinnou politiku bude dále spolupracovat s komisí prevence kriminality. 
Aktuální poznatky budou zveřejněny na www stránkách města. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
 
 

3.9. OBLAST PODPORY č. 9 – SPOLUPRÁCE A VÝMĚNA ZKUŠENOSTÍ 
 
Cíl: cílem podpory je rozvoj spolupráce mezi městem Šlapanice a dalšími městy a 
organizacemi, které se rodinnou politikou zabývají. 
 
 
Opatření 3.9.1.: Spolupráce s partnerským městem 
 
Způsob realizace a financování opatření: 
Aktivní vyhledávání příkladů dobré praxe v zahraničí a vytváření příležitostí k výměně 
zkušeností. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
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Opatření 3.9.2.: Spolupráce s Centrem pro rodinu a sociální péči  
Cíl: navázání na příklady dobré praxe 
Způsob realizace a financování opatření: 
Aktivní vyhledávání příkladů dobré praxe doma a vytváření příležitostí k výměně zkušeností. 
Termíny plnění: 
průběžně po celé období 
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ZÁVĚR 
 
Téma rodiny je předmětem zájmu laiků i odborníků. Z pohledu města je velmi důležitým 
námětem pro všechny obyvatele města.  
Během uplynulých patnácti let došlo v české společnosti ke strukturálním změnám v 
rodinném a populačním chování, které ve svém souhrnu vedly k poklesu sňatečnosti, 
porodnosti a v důsledku toho k celkovému populačnímu regresu. Odstranění či zmírnění 
příčin těchto jevů by se mělo stát jedním z cílů státní rodinné politiky, která má za hlavní úkol 
zlepšovat životní podmínky rodin. Naše město se rozhodlo, že se bude snažit více 
podporovat přirozenou funkci rodiny, která je dle nás jednou z nejstabilnějších forem rodiny a 
je založena na dvou základních vztazích a to manželském a rodičovském. Takto fungující 
rodina představuje nejnižší míru celospolečenského zatížení, ale hlavně je také známkou 
„zdravě“ zaměřené populace, která je ve výsledku přínosem všem.  
Je důležité zmínit, že ještě před několika lety platilo, že nejvíce se rozpadají zejména mladá 
manželství. Podle posledních statistických údajů se ale situace mění. Manželé se hojně 
rozvádějí i po mnoha letech. Zkušenost, že rozpad manželství nejvíc hrozí během prvních 
deseti let, už neplatí. Prudce přibývá rozvodů po více než dvaceti letech soužití, což vyplývá 
z údajů Českého statistického úřadu. Dnes má rozvodovost dva vrcholy – kolem sedmého 
roku trvání manželství a právě po dvaceti letech. 
Ne jen s rozvodovostí však souvisí stále klesající počet narozených dětí, jak je uváděno 
statistiky. Jedním z důvodů jsou demograficko-sociologické důvody, že už odrodily ženy, 
které odkládaly rodičovství a nyní mají děti slabší ročníky. Také se snížil počet dětí, které 
žena během života má (v r. 2010 to bylo 1,49 dítěte, loni už jen 1,43). Roli v nižší porodnosti 
hraje i rodinná politika České republiky. 
Závěrem je důležité podotknout, že celkově se snižuje počet sňatků, což vede i k tomu, že 
spousta dětí se rodí do neúplné rodiny. Proto je velmi důležitá podpora rodinné politiky, která 
musí mít za cíl podporovat rodinu jako celek, jako svébytnou instituci. Opatření rodinné 
politiky by se proto neměla zaměřovat na „politiku členů rodiny“. Měla by tedy usilovat o 
upevňování vnitřní soudržnosti rodiny.  
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Zdroje informací: 
 
1. Národní koncepce rodinné politiky 
2. Akční plán na podporu rodin s dětmi  
3. Zákon o sociálních službách 
4. Národní koncepce podpory rodin s dětmi 
5. Statistické údaje Města Šlapanice 
6. Městský úřad Šlapanice 
7. Údaje školských zařízení, nestátních neziskových organizací a dalších subjektů 

 

 

 
  
  
 
 
 
 
 
Koncepci zpracovaly: 
Mgr. Soňa Střechovská  
Bc. Magdalena Jašková 
 

Ve Šlapanicích - listopad 2012 



 

 
 

Příloha č. 1 

 

Kalendář akcí ve městě Šlapanice v roce 2012 (do listopadu 2012) 

06. leden 2012 Myslivecký ples  Restaurace Žuráň  

07. leden 2012       5. městský ples     na sokolovně     více 

13. leden 2012     Ples Gymnázia Šlapanice na sokolovně     více 

14. leden 2012     Věneček zahrádkářů na sokolovně     více 

20. leden 2012     Farní ples   sokolovna v Kobylnicích    více 

21. leden 2012     Ples podnikatelů  na sokolovně     více  

23. leden 2012 Výstava Šlapanice 2011 v Galerii Radnice     více 

28. leden 2012     Sokolský ples  na sokolovně     více 

03. únor 2012        Setkání se členem Divadla Járy Cimrmana      více 

12. únor 2012  Karneval na ledě  na kluzišti v městském parku    více 

17. únor 2012  Ples KDU-ČSL  na orlovně  

18. únor 2012  Ples ZŠ Šlapanice  na sokolovně  

18. únor 2012       Farmářské trhy se  

zabíjačkou   Masarykovo náměstí    více 

18. únor 2012      Ostatky – Vrčka  na orlovně    více 

19. únor 2012       Dětský karneval  v sále orlovny, na téma cirkus   více 

03. březen 2012    Ples sportovců  na sokolovně  

15. březen 2012  Divadelní představení  

pro děti O Sněhurce   v kinosále ZŠ     více 

17. březen 2012 Ples šermířů   na sokolovně  

22. březen 2012  Melodie stále zelené  v sále restaurace Žuráň   více 

25. březen 2012  Sokolská akademie  v sále sokolovny         více 

25. březen 2012  Vynášení smrtky  s NS a DNS Vrčka      více 

29. březen 2012  Cestopisná přednáška  

Davida Švejnohy  v městské knihovně                   více 

31. březen 2012 Chovatelská přehlídka  

trofejí zvěře     Brněnské výstaviště, pavilon Z  více 

01. duben 2012     Odpoledne velikonočních  

tradic      na orlovně          více 

01. duben 2012     Otevření nové školky  na Brněnských polích   více 

08. duben 2012     Pomlázková zábava  v KD Bedřichovice    více 

13. duben 2012   Jarní burza   ZŠ Šlapanice     více 

14. duben 2012   Úklid katastru v rámci  

Dne Země     sraz v městském parku  více 

15. duben 2012   Velikonoční koncert  

duchovní hudby     Kostel Nanebevzetí Panny Marie  více 

21. duben 2012   Šlapanické farmářské trhy Městský park na ulici Riegrově více 

21. duben 2012  Prezentace  

jihomoravských vinařů   v KD Bedřichovice    více 

25. duben 2012 Otevření výstavy v muzeu: Peru - nejen země Inků  více 

30. duben 2012   Pálení čarodějnic  

s Hrbatým hroznem    sportovní areál za ZŠ   více 

05. květen 2012    Rybářské kaprové závody na ponětovském rybníku   více 

12. květen 2012  Kuličkiáda   s Hrbatým hroznem      více 

13. květen 2012  Den matek   Masarykovo náměstí      více 

http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/189
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/190
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/191
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/198
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/192
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/214
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/193
http://mesto.slapanice.cz/kalendar-akci/poradane-akce/203
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17. květen 2012  Správně vidíme jen  

srdcem     v městské knihovně    více 

20. květen 2012  Den rodin   zábavné soutěžní odpoledne  

pro rodiny          více 

25. květen 2012  

– 27. květen 2012  Bedřichovické hody       více 

26. květen 2012  Farmářské trhy  v městském parku       více 

27. květen 2012  Dětský den   v areálu kynologického klubu  více 

01. červen 2012    Noc kostelů   ve Šlapanicích    více 

03. červen 2012    8. Farní den   v městs. parku a na farním dvoře  více 

08. červen 2012    Peru z blízka   Beseda s Olgou Vilímkovou  

o současném životě  

                 potomků Inků v muzeu   více 

09. červen 2012    Hasičina nejen dřina      soutěžní den v městském parku   více 

09. červen 2012    Letní noc   v městském parku    více 

16. červen 2012  Jak se točí slunečníky   dětské taneční odpoledne  

v městském parku      více 

18. červen 2012  Sociologické šetření  

– Šlapanice 2012   workshop pro širokou veřejnost a 

zastupitele především v zasedací 

místnosti MěÚ    více 

22. červen 2012  

– 23. červen 2012  Pivní slavnosti    v městském parku     více 

23. červen 2012  

– 24. červen 2012 Letní karneval        od Sokecu do parku     více 

29. červen 2012 

– 30. červen 2012  Disco na začátek prázdnin v městském parku     více 

30. červen 2012 

– 01. červenec 2012  Rosťův country večer v městském parku     více 

28. červenec 2012   Jožův pohár –  

nohejbalový turnaj    na kurtech TJ Sokola Šlapanice více 

09. srpen 2012  

– 12. srpen 2012 80. šlapanické slavnosti         více 

12. srpen 2012     Odhalení pamětní desky  v sokolnickém zámku - Domově 

obětem Bitvy tří císařů v   pro seniory   

                  Sokolnicích        více 

19. srpen 2012     100 let od postavení  

Mohyly míru        více 

31. srpen 2012  

– 1. září 2012  Disco na konec prázdnin  v městském parku     více 

01. září 2012  Mlýnská slavnost  

u příležitosti znovuotevření  

Kaprálova mlýna       více 

08. září 2012   Farmářské trhy       více 

13. září 2012  Naše životní prostředí  

- cyklus přednášek     kinosále ZŠ     více 

15. září 2012  Kárky of the Pulpánov      více 

22. září 2012  Memoriál Karla Lázničky 2. ročník volejbalového turnaje  více 

23. září 2012  Medový den        více 
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27. září 2012  Svatováclavský koncert v kostele Nanebevzetí Panny Marie více 

28. září 2012  

– 30. září 2012 775 let Podolí       více 

29. září 2012  Sokec dance party       více 

30. září 2012  Svátek seniorů  na náměstí Svobody   více 

04. říjen 2012  Naše životní prostředí  

- cyklus přednášek     v kinosále ZŠ Šlapanice   více 

06. říjen 2012  

– 07. říjen 2012  Sokec cup 2012    hokejbalový turnaj v areálu  

sokolovny     více 

07. říjen 2012  10. ročník cyklistického  

závodu Šlapanice 2012 na Masarykově náměstí    více 
11. říjen 2012  Beseda v městské knihovně     více 

18. říjen 2012  Melodie stále zelené  v Restauraci Žuráň     více 

18. říjen 2012  Naše životní prostředí  

- cyklus přednášek       v kinosále ZŠ Šlapanice    více 

20. říjen 2012  Farmářské trhy  Městský park      více 

20. říjen 2012  Kordulkové posezení  

u cimbálu   na orlovně     více 

27. říjen 2012  

– 29. říjen 2012   Podzimní výstava chryzantém,  

   ovoce a zeleniny     na orlovně       více 

03. listopad 2012   Taneční Oldies party na sokolovně     více 

08. listopad 2012   Írán plný mučedníků  

– cestopisná přednáška v městské knihovně    více 

08. listopad 2012   Naše životní prostředí  

- cyklus přednášek    v ZŠ Šlapanice   více 

09. listopad 2012   

– 10. listopad 2012   Zimní burza     na základní škole    více 

10. listopad 2012  Pomoc motoristům  Areál bývalých Brněnských papíren  

na ulici Lidická 1223/26   více 
14. listopad 2012  Beseda na téma  

důchodová reforma     kinosál ZŠ Šlapanice    více 

15. listopad 2012  1. kulatý stůl na téma  

rodinná politika     sál orlovny, Masarykovo náměstí  více 

30. listopad 2012 Předvánoční jarmark  v ZŠ Šlapanice    více 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* modře psaný text značí akce pořádané městem 
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